

आकाशवाणी पुणे
प्रादेशिक वृत्त विभाग
प्रादेशिक बातम्या
सकाळी ०७.१० वा.

दिनांक - १८/१०/२०१७

वार - बुधवार

ठळक बातम्या

- आयुर्वेदाच्या आधारे आरोग्य क्रांती घडवण्याचं पंतप्रधानांचं लोकांना आवाहन.
- छत्रपती शिवाजी महाराज शेतकरी सन्मान योजनेच्या अंमलबजावणीला आजपासून आरंभ.
- संप मागे घेण्याचं एसटी कर्मचाऱ्यांना सरकारचं पुन्हा आवाहन;
खासगी वाहनांना प्रवासी वाहतुकीची परवानगी.
- ग्राम पंचायत निवडणुकीच्या दुसऱ्या टप्प्यात मतदारांचा संमिश्र कौल.

पंतप्रधान

देशातल्या प्रत्येक जिल्ह्यात एक आयुर्वेद रुग्णालय असलं पाहिजे आणि आयुष मंत्रालय या दिशेने काम करत आहे, असं पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी काल नवी दिल्लीत सांगितलं. दुसऱ्या आयुर्वेद दिनानिमित्त अखिल भारतीय आयुर्वेद संस्थेचं उद्घाटन करताना ते बोलत होते. माहिती तंत्रज्ञान क्रांती प्रमाणेच आता आयुर्वेदाच्या आधारे आरोग्य क्रांती घडवण्याची वेळ आली आहे. संपूर्ण जगातील लोक निसर्गाकडे परत फिरत असताना आयुर्वेदाला अनुकूल वातावरण निर्माण करणं कठीण नाही, असं पंतप्रधान म्हणाले. रोग्यांना त्वरित आराम मिळू शकेल आणि दुष्परिणाम होणार नाहीत अशी आयुर्वेदिक औषधं शोधून काढण्याचं आवाहन त्यांनी आयुर्वेद तज्ञांना केलं. सरकारनं, आरोग्य क्षेत्रात १०० टक्के थेट परदेशी गुंतवणुकीला परवानगी दिल्याची माहिती त्यांनी दिली. योग आणि आयुर्वेद क्षेत्रात गुंतवणूक करण्यासाठी लोकांनी पुढे यावं, असं आवाहन त्यांनी केलं. आरोग्यासाठी स्वच्छता महत्त्वाची असल्याचं मोदी म्हणाले. पंतप्रधानांनी या प्रसंगी पुण्याच्या राममणी अयंगार स्मृती योग संस्थेला पारितोषिक प्रदान केलं.

नीती आयोग

लहान मुलं आणि मातांमध्ये कुपोषणाची समस्या हाताळण्यासाठी भारतानं अनेक उपाय योजले असल्याचं नीती आयोगानं म्हटलं आहे. आरोग्य आणि पोषक आहाराच्या मूलभूत अटी पूर्ण केल्यानंतर गरोदर महिला आणि स्तनदा मातांना ५ हजार रुपये रोख मिळणार आहेत. आयोगानं राष्ट्रीय पोषण आहार धोरण जाहीर केल्याची माहिती दिली. पूरक आहारासाठी, खर्चाच्या मर्यादा नव्यानं आखल्या आहेत. तसंच कुपोषणाचा सामना करण्यासाठी येत्या तीन वर्षांसाठी अतिरिक्त १२ हजार कोटी रुपये मंजूर करण्यात आले आहेत असं नीती आयोगाचे उपाध्यक्ष राजीव कुमार यांनी सांगितलं.

जी.एस.टी.

ऑगस्ट महिन्यात उत्पादन क्षेत्रात तीन पूर्णांक एक टक्के सकारात्मक वाढ झाली असून, वस्तू आणि सेवा कर अर्थात जी एस टीचा तात्पुरता परिणाम संपुष्टात आला असल्याचं आर्थिक व्यवहार सचिव एस. सी. गर्ग यांनी म्हटलं आहे. चलनवाढीत मध्यम ते हलकी चढ उतार ही नेहमीची बाब असल्याचं गर्ग यांनी म्हटलं आहे.

कर्जमाफी

राज्यातील शेतकऱ्यांना कर्जमाफी देण्यासाठी जाहीर करण्यात आलेल्या छत्रपती शिवाजी महाराज शेतकरी सन्मान योजनेच्या अंमलबजावणीचा शुभारंभ आजपासून होत आहे. मुंबईत सह्याद्री अतिथीगृह इथं दुपारी १२ च्या सुमारास राज्यस्तरीय समारंभ होणार असून यावेळी मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते कर्जमाफीसाठी पात्र असलेल्या शेतकरी बांधवांना प्रातिनिधीक स्वरूपात कर्जमाफी झाल्याबाबत प्रमाणपत्रांचं वितरण करण्यात येणार आहे. अशाच स्वरूपाचा कार्यक्रम प्रत्येक जिल्ह्यात होणार असून पालकमंत्र्यांच्या हस्ते पात्र शेतकऱ्यांना प्रमाणपत्र देण्यात येणार आहेत.

संप

महाराष्ट्रात राज्य रस्ता परिवहन महामंडळाच्या कर्मचाऱ्यांचा संप सुरूच आहे. दिवाळीसाठी आपल्या गावी जाऊ इच्छिणाऱ्या हजारो प्रवाशांची मोठी कुचंबणा झाली आहे. बहुतांश जिल्ह्यातील एस.टी. आगारातील वाहतूक ठप्प असल्याचं आमच्या जिल्हा प्रतिनिधींनी कळवलं आहे. संप कालावधीत प्रवासी वाहतूक सुरळीत ठेवण्यासाठी उपाययोजना म्हणून राज्यातील सर्व खाजगी प्रवासी बसेस, स्कूल बसेस, कंपन्यांच्या मालकीच्या बस आणि मालवाहू वाहनं यांना प्रवासी वाहतुकीस परवानगी देण्याचा निर्णय राज्य शासनानं घेतला आहे. खासगी बसेसना एस.टी. बसस्थानकांतून प्रवासी वाहतूक करण्याचीही परवानगी देण्यात आली आहे.

एस.टी. कर्मचाऱ्यांच्या वेतनवाढीच्या मागणीबाबत सरकार पूर्ण सकारात्मक आहे. पण त्यासाठी चर्चा करण्याऐवजी लोकांची गैरसोय करणं योग्य नाही. त्यामुळं ऐन दिवाळीच्या काळात एस.टी. कर्मचाऱ्यांनी सुरू केलेला संप तातडीने मागं घ्यावा, लोकांना आनंदानं घरी जाऊन दिवाळी साजरी करू द्यावी, असं आवाहन परिवहन मंत्री तथा एसटी महामंडळाचे अध्यक्ष दिवाकर रावते यांनी केलं आहे.

संपाची माहिती नसल्यामुळं जवळच्या गावी जाणं- येणं करून नोकरी करणारे सवयीप्रमाणं सकाळी बसस्थानकावर आले असताना त्यांच्या समोर प्रवास कसा करायचा असा मोठा प्रश्न निर्माण झाला होता. पहिल्या एसटीनं गावा गावात जाणाऱ्या वर्तमानपत्रांच्या पार्सलचे गठ्ठेही पडून होते.

नाशिक डेपोतून बारा वाजेपर्यंत शहर बस वाहतुकीच्या काही बसगाड्या सुरू होत्या. पण नंतर त्याही बंद झाल्या. दरम्यान, प्रवाशांचे हाल लक्षात घेऊन एका खाजगी यात्रा कंपनीनं मुंबई, पुणे, औरंगाबादसह विविध ठिकाणी जाण्यासाठी पन्नास खासगी बस उपलब्ध करून दिल्यानं प्रवाशांना काही प्रमाणात दिलासा मिळाला. एस.टी.च्या तिकिटापेक्षा निम्म्या दारात ही सेवा उपलब्ध करून देण्यात आली होती.

ऐन दिवाळीत सुरू असलेल्या एस.टी.कर्मचाऱ्यांच्या संपामुळे राज्यभरातील लाखो प्रवाशांचे हाल होत असून, या प्रकरणी सरकारनं तातडीनं एस.टी.कर्मचाऱ्यांशी चर्चा करून तोडगा काढावा, अशी मागणी विधान परिषदेचे विरोधी पक्षनेते धनंजय मुंडे यांनी काल मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांची भेट घेऊन केली.

ग्रामपंचायत निवडणूक

राज्यात १८ जिल्ह्यातल्या ३ हजार ६६६ ग्रामपंचायतींसाठी काल मतमोजणी झाली. यामध्ये मतदारांचा संमिश्र कौल दिसून आला. सरपंचपदासाठी प्रथमच थेट निवडणूक होत असल्यानं मतदारांमध्ये खूप उत्सुकता होती. या निवडणुकीसाठी सरासरी ८१ टक्के मतदान झालं होतं. सोलापूर जिल्ह्यातल्या तरंगफळ ग्रामपंचायतीच्या सरपंचपदी ज्ञानदेव कांबळे हा तृतीयपंथी उमेदवार निवडून आला आहे.

नरक चतुर्दशी

असत्यावर सत्याचा विजय अधोरेखित करणारा नरकचतुर्दशीचा सण आज साजरा होत आहे. आजच्या दिवशी भगवान कृष्णानं नरकासुराचा वध केला असं मानलं जातं. कृष्णाला गूळ आणि पोह्यांचा नैवेद्य दाखवला जातो. अभ्यंग स्नान आणि फराळाची लगबग सर्वत्र उडाली असली तरी फटाक्यांचं प्रमाण या वर्षी कमी झाल्याचं दिसून येत आहे.

पुरस्कार

महाराष्ट्रातील नामवंत, सर्वोत्कृष्ट क्रीडापटूंना राज्य शासनामार्फत शिवछत्रपती राज्य क्रीडा पुरस्कार देण्यात येतात. आता यावर्षीपासून क्रीडा पुरस्कार आणि अन्य क्रीडा पुरस्कारासाठी सुधारित नियमावली शालेय शिक्षण आणि क्रीडा विभागाने जाहीर केली. अधिक पारदर्शक करून ऑनलाईन पद्धतीने आणि नामनिर्देशनाद्वारे खेळाडूंना पुरस्कार मिळणार असल्याचे क्रीडा मंत्री विनोद तावडे यांनी स्पष्ट केले आहे.

कोठडी

नाशिकच्या सार्वजनिक बांधकाम विभागातील लाच घेतल्याचा आरोप असलेल्या तीन अभियंत्यांना न्यायालयीन कोठडीत ठेवण्याचे आदेश काल न्यायालयानं दिले. कार्यकारी अभियंता देवेंद्र पवार तसेच अजय देशपांडे आणि सचिन पाटील या तिघा अभियंत्यांनी एका ठेकेदाराकडून तीन लाख रुपयांची लाच गेल्या शुक्रवारी घेतली, असा आरोप आहे. या तिघा अभियंत्यांच्या घर झडतीत सुमारे २३ लाख रुपयांची रोकड आणि सोने चांदीचे दागिने आढळले आहेत.

महाराष्ट्र विद्युत नियामक आयोग

वीज ग्राहकांकडून २० जानेवारी २००५ ते ३० एप्रिल २००७ या कालावधीत सेवाजोडणी आकार आणि मीटर आकारापोटी वसूल केलेली रक्कम वीज ग्राहकांना परत करण्याची प्रक्रिया महावितरणनं सुरू केली आहे. महाराष्ट्र विद्युत नियामक आयोगानं ही रक्कम व्याजासह ग्राहकांना परत करण्याबाबत आदेश जारी केले होते.

सैनिक - शोध

भारतीय सैन्यातील परभणी जिल्ह्यातील सेलू इथले नायक अनिल गौडगे यांच्या पत्नी आणि मुलीच्या शोधासाठी राज्य सरकारनं प्रयत्न करावेत या मागणीसाठी विधान परिषदेचे विरोधी पक्षनेते धनंजय मुंडे यांनी काल त्या सैनिकासह मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांची भेट घेतली. सदर सैनिकाच्या कुटुंबियांच्या शोधासाठी महाराष्ट्र सरकार पुर्णपणे प्रयत्न करेल असं आश्वासन देत मुख्यमंत्र्यांनी केंद्रीय गृहराज्यमंत्री हंसराज अहिर यांच्याशी दूरध्वनीद्वारे चर्चा केली. अहिर यांनी या सैनिकाच्या कुटुंबीयांच्या शोधासाठी केंद्र सरकार स्वतंत्र अधिकारी, पथक नियुक्त करेल, असं सांगितलं.

अपघात

जळगाव जिल्ह्यात रांजणगाव फाटा इथं काल मध्यरात्रीनंतर दोन वाहनांची टक्कर होऊन झालेल्या एका अपघातात ७ जण ठार तर दोन जण जखमी झाले. मृतांपैकी सहाजण एकाच कुटुंबातले आहेत.

अपघात

पुण्यातील सिंहगड रस्त्यावरील दत्तवाडी परिसरात इमारतीचा एक स्लॅब कोसळून ३ कामगारांचा काल जागीच मृत्यू झाला. इमारतीच्या दहाव्या मजल्यावर स्लॅबचं सेंटॅरिंग कोसळल्यानं ही दुर्घटना घडली. संरक्षक साहित्य न वापरलेल्या निष्काळजी कंत्राटदाराविरुद्ध कठोर कारवाई करण्याची स्थानिक नगरसेवकांनी मागणी केली आहे.

निधन

रत्नागिरी जिल्ह्यातले संगमेश्वरचे माजी आमदार मुसा अली मोडक यांचं काल मुंबईत वृद्धापकाळानं निधन झालं. ते ८५ वर्षांचे होते.

हवामान

उद्या सकाळपर्यंतच्या हवामानाच्या अंदाजानुसार राज्यात काही ठिकाणी हवामान ढगाळ राहिल. कोकण, मध्य महाराष्ट्र आणि मराठवाड्यात तुरळक ठिकाणी हलक्या स्वरूपाचा पाऊस पडण्याची शक्यता पुणे वेधशाळेंनं वर्तवली आहे.
